
De juridiske

embeder i

Oslo og Aker.

Formannskapet i Aker er

imot sammenslutning.

Aker formannskap behandlet

i igåraftes spørsmålet om sammen,

j slutning av Oslo og Akers juri-

I disk i embede!

j Ordføreren fremsatte føl-

' gende forslag:

«Herredsstyret kan for tiden

ikke anbefale at de juridiske embe

der som omhandles i justisdeparte

mentets skrivelse av 10. juli 1935

sammensluttes med de tilsvarende

embeder i Oslo.»

Forslaget blev vedtatt med høi-

res 8 stemmer mot arbeiderpartiet

som voterte for følgende av Tho

massen fremsatte forslag: :

«¦Formannskapet gir sin tilslut

ning til at politimesterembedet i

Oslo og Aker slåes sammen til ett

; embede og har ikke noget å bemerke

ved den sammenslutning av de øv

rige juridiske embedsverk som om

handles i justisdepartementets skri

velse av 10. juli 1935 forutsatt at

Aker beholder sitt særskilte utvalg

av doms- og skjønnsmenn.»

Offisielt.

— 5. desember 1935. —

Geistligheten.

Stiftskapellan i Agder E. O. Hau

ga n n utnevnes til sogneprest i BO

(Telemark).

Sogneprest i Bodd C. L. Bruun

meddeles bestalling som prost i Bodø

prosti.

Sogneprest i Ullern G. W. V/ u 1 f s-

b e r g meddeles avskjed i nåde fra sitt

embede.

Resid. kapellan i Haugesund O. A.

Lyngstad meddeles avskjed i nåde

fra sitt embede.

Kallskapellan i Vestre Aker K. E.

Sch reiner meddeles avskjed i nåde

fra sitt embede.

}

Rettsvesnet.

Sorenskriver i Vinger og Odal R.

i Jacobsen meddeles i henhold til

j aldersgrenseloven avskjed i nåde fra

og med 1. april 1936.

Auksjonsforvalter og byfoged i O3I0

K. R. A. Olafsen meddeles avskjed

i nåde i henhold til aldersgrenseloven

fra og med 1. januar 1936.

Fabrikktilsynet.

Fengselsinspektør, cand. jur. frøken

1 Aaslaug A as land beskikkes som kvin-

! nellg fabrikkinspektor fra 1. januar

i 193C.
I

i Lægevesenet.

Distriktslæge i Sortland 0. K. Her*

stad beskikkes til distriktslæge 1

Fauske fra den tid socialdepartementefe

! bestemmer.

Hæren.

Kst. kaptein i festningsartilleriet H.

| Gudmundsen utnevnes til kaptein

i festningsartilleriet fra 16. september

1934. stilles utenfor nummer i sitt vå

ben og beordres til tjeneste i hærens

artilleri (ved Fossumstrøkets festning)

fra 1. januar 1936.

Bøssemaker ved Alta bataljon O.

N i e 1 s e n konstitueres som rustme-

ster ved hærens våbentekniske stab fra

5. januar 1936.

Vpl. loitnant i hærens sanitet B.

D. D a n e I i u s beskikkes til vpl. kap

tein i hærens sanitet fra 1. januar 1936.

Eftemevnte officerer meddeles i hen

hold til aldersgrenseloven avskjed i

nåde fra fastlønnet officersstilling:

Generalmajor R. S. Melhuus fra

| 22. desember 1935.

Generalfelttøimester, oberst K. J. F.

; En geis ta cl fra 3. januar 1936.

Eftemevnte officerer meddeles av-

1 r.kjed i nåde fra fastlønnet officersstil-

ling fra 1. januar 1936:

1. Kaptein i organisasjonsmessig stil

ling i 3. div.s inf. F. B. Svendsen.

2. Ulønnet kaptein i 3. div.s inf. I.

Vogt.

3. Kaptein i vpl. stilling i 3. div.s

inf. G. Mayer.

4. Kaptein i hærens sanitet C. K.

Scha anning.

Rustmester ved hærens våpentek

niske stab J. H. I. Wold meddeles 1

henhold til aldersgrenseloven avskjed i

nåde fra 5. januar 1936.

Kvindelige Studenters

Sangforening

holder iaften sin firtiårs jubileumskon-

sert. Programmet har fått titelen .Fra

Halfdan Kjerulf til Geirr Tveit» og det

inneholder et utvalg av korsanger som

representerer komponister 1 et tidsrum

av henved 100 år, av den eldre genera

sjon foruten Kjerulf, Grieg, Svendsen,

ISinding, Winge, Halvorsen, Alnæs og av

de nyere Hurum, Monrad Johansen,

Ulfrstad, Irgens Jensen, Kjellsby, Spar

re Olsen, Groven og Tveit. Særlig inter

esse vil vel de helt nye sanger vekke,

hvorav flere er tilegnet Kvindelige

Studenters Sangforening.

Chayele

Grober.

Den jødiske skuespillerinne og

j sangerinne Chayele Grober holdt

et meget interessert publikum i

ånde gjennem en lang og avveks

lende aften på Centralteatret igår.

Hun var i sin tid med i Habimah-

teatret, men gikk så efterhånden

over til studiet av jødisk folklore.

Hun har samlet sanger, viser, for

mer naturalistiske mimodramati-

ske billeder og har på sitt reper

toar alle skalaene i jødisk folke-

lynne innen denne genre. Noget

av det merkeligste er de chassisdi-

ske sanger hun har samlet og syn

ger understøttet av en fantastisk

skiftende illusjonskunst.

Chayele Grober begynte afte

nen med sine ocFolkebilleder» og

representerte et helt teater hvil

ket også titlene på de enkelte styk

ker kunde fortelle om: «Et besøk

i landsbyen», «Marsj med barn»,

en småborgerlig sladrende «lyrisk

te», «De tre døtres bryllup o.s.v.

Og så ikke å forglemme «Schabbos-

forberedelsene», hvor hun gjorde

fisken istand, fikk besøk og hørte

nytt hjemmefra. I næste avdeling

sang hun palestinske melodier.

Sangen lød naturtro, den hadde de

særpregede jiddisk eiendommelig-

heter, gutturale klanger, nasale

toner og i «Høisangen» fikk hun

frem det halvt meseende, som i næ-

j ste øieblikk blev sang eller hulke-

i toner, strupelyd, sukk og forpint

klage, vill og huggende sterk gråt.

Var det klagen foran «Gråtemu-

ren»? Med sin tamburin, dansende

og syngende til et monotont holdt, ,

men rytmisk gjentatt uendelighets-

motiv i klaveret utførte hun den

lille scene «Leve Israel» som om

hun var selveste Jeftadatteren som

går sin far imøte. Og ikke mindre

vellykket og ekte virket hennes

«Jemenitiske brudedans», hvor man

tydelig har for sig svigermoren

som fører sin datter inn i huset;

Det var folklore gjenopfrisket med

bondehjemmet som perspektiv, ak

kompagnert av de karakteristiske

eksotiske intervaller, melodityper

og skalaformler som sangene er

bygget på. Sangen blev ofte helt

naturalistisk illuminert med små

gledeshyl og friske hvin som sam

men med strupelydene og falsett-

j virkningene — det fineste av alt i

eksotisk folkelig klangestetikk —

gjorde det primitive og dog høist

kunstferdige i sceneriet til et

stykke jødisk natur fra hverdagen

og festen levendegjort på Centrai-

teatrets scene.

Tilslutt sang Chayele Grober de

chassidiske melodier, toner fra den

sterke religiøs-filosofiske bevegel

se som chassidismen er, religiø3e

folketoner som legger særlig vekt

på ekstasen, idet sangen utløses i

tros- og følelseskulminasjon, i gle-

defylt visshet og fortrøstning.

Der var bønner og takksigelser,

lovsanger, men også humoristiske

sanger og dansetoner med panto-

mimisk sammenbinding som i aBryl-

lupet», hvor hun serverte buljong,

opleste telegram og danset en trip

pende Kosherdans med hyl og ut

rop. Altsammen var originalt og

merkelig, det rytmiske og tonale

fengslet både folkloristisk og men

neskelig og den fabelaktige kunst

nerinne blev hyldet med spontan

begeistring. Hun blev fortreffelig

akkompagnert av pianisten Jan

WølnerHansen og gav tilslutt

et stykke ekstra.

Jens Arbo.

Bisettelse.

BOKHANDLER SIGURD PEDERSEN

blev igår bisatt i Det nye krematorium

under meget stor deltagelse. Hans

slekt og venner, de fleste av byens bok

handlere og forleggere m. fl. var kom

met sammen for å si ham et siste far-

1 vel. Kapellet var vakkert dekorert med

lys og planter, og båren var dekket av

og omgitt med et veid av blomster.

Der var krans fra Oslo Bokhandlerfor

ening, Cammermeyers Bokhandel, Den

Norske Bokhandlerforening, Den nor

ske Forleggerforening, Hagerups For

lag, Det Mallingske Boktrykkeri og Ce-

ciliaforeningen.

Efter at en trio hadde spillet et

stykke av Bachs Johannespasjon og ko

ret hadde sunget salmen «Tenk når

engang den tåke er forsvunnet», for

rettet sogneprest i Gamle Aker Urbye.

Han leste et par avsnitt av ritualet og

nevnte Jesu ord: Far i dine hender

overgir jeg min ånd. På en kirkegård,

hvor mennesker av mange nasjonalite

ter var begravet hadde Otto Funcke

funnet disse ord ofte gjengitt, og dette

var et gripende vidnesbyrd om hvad Jesus

Kristus betyr for menneskene. Siden

Jesus uttalte ordene hadde utalte men

nesker gjentatt dem i sin siste stund.

Sognepresten frembar de siste hil

sener og den siste takk mellem avdøde

og hans nærmeste og venner, likesom

han takket for hvad avdøde hadde væ

ret for norsk bokhandel gjennem næ-

sten 60 år.

Efter salmen «Jeg vet mig en søvn

i Jesu navn» foregikk jordfestelsen og

kisten senkedes til tonene av Chopins

Preludium i c-moll.

Marskalker var bokhandler Nils

Hauff og overlæge dr. med. Olaf Bang.

Riksmålsmøte idag

i Continental.

Vi minner om Oslo Riksmålsforenings

møte i Hotel Continental iaften kl. 20.

Foreningens formål er å hevde riksmå

let som vårt lands kultursprog, og den

vil utover vinteren holde møter med fo

redrag og selskapelig samvær. På det

første møte iaften vil forfatteren Alf

Harbitz holde foredrag om: Den ak

tuelle sprogsituasjon. Til møtet har

medlemmer med familie og bekjente ad

gang. Efter møtet blir det smørbrødbuf-

fet og bridge. Kortstokker og bridge-

blokker medbringes.

tegner (orilkrtngei mot underslag,

tegen kontragarantl Porlang pro-

ipektus.

Hovedkontor; Orammensvn. 4, OIso

MAVEN BESKYTTER

TARMKANALEN

Maven som mottar føden mer eller

mindre tygget, for kold eller for varm,

sender den, delvis fordøiet av mavesaf-

ten, ned i tarmkanalen. Hvis føden er

I utilstrekkelig forberedt, kan resultatet

bli irritasjon. Til å hjelpe maven i

dens arbeide er intet så godt som

Biserirte Magnesia. En liten pulver-

dose eller to—tre tabletter, tatt i litt

vann, ikke bare hjelper fordøielsen,

men nøitrallserer syreoverskuddet som

er forårsaket av fødens gjæring. Plager

som halsbrand, vindfullhet, opstøt og

hodepine vil ophøre efter de første do

ser. Biserirte Magnesia virker med en

gang; ta litt like efter Deres neiste

måltid, og De vil snart føle hvor méget

bedre Deres fordøielse er blitt. Til

salgs i alle apotek til kr. 1.50 eller i

større og mere økonomiske glass til

kr. 2.50.

En bok

man hygger

sig med.

Morgenavisen.

*

Kvikk og morsom, koselig

og underholdende er denne

boken . . . Det er en roman

som man har udelt glede

av å lese, fordi der er så

mange gode tanker, så me

get vakkert og så mange

morsomme sldldringer i

den.

Morgenposten.

*

Fru Valstad har ein

eigen morosam forteljar-

måte som gjer heilt kvar

dagslege hendingar, som

elles vilde bli heller keid-

same, levande og interes

sante.

Norsk 1 idend.

VALSTADS

nye roman:

JEODORA KOMMER HJEM"

Kr. 5.50, innb. 8.25.

TIL JUL I I

VERDIFULLE BØKER j i!

hos alle bokhandlere:

VERDEN jl

I IGAR OG IDAG I

| AV CHR. A. R. CHRISTENSEN

Denne står i første rekke blamlt de verker som

behandler vår egen tids bistorie. En overlegen. ¦> j j|j

klok og riktig skildring av den nye tid. L ||

Det bør kunne bli en folkebok. c

Professor dr. Jac. S. Worm- MiiUer i Dagbladet. gjl

I Rikt illustrert med autentiske billeder. Utkommer i tre bind.

I Første bind er komplett. Innb. i skind kr. 14.00 pr. bind.

NORGES

POLITISKE HISTORIE

AV OLAF GJERLØW

En ny-vurderinq av det politiske liv I

Norge fra 1814 til Idag.

Det er å håpe at den ril iinne vei ut over

I landet i titusener av eksemplarer. Den har et j 1

arbeid å gjøre som ingen kan gjøre bedre enn den.

Advokat Per Rygh i Aftenposten. 1

I Ire bind. I. og 2. bind * kr, 7.50 og 9.75 ferdig.

I ETIOPIA I

EFTER GULL f

AV PER SANDVIK

Cn underholdende og morsomt skrevet bok av

blivende verdi.

Sysselmann W. Marloic i Aftenposten.

Kr. 5.00 innb. ILLUSTRERT

AMERIKAFERD f

Av emigrasjonens historie.

AV C. J, HAMBRO

kn fyldig og interessant skildring og vurdering av

utvandringen . . . Spennende og underholdende

lesning. Anker Olsen i Aftenposten.

Kr. 5.00 og 7.00 ILLUSTRERT

SOSIALØKONOMISK \

TEORI I

AV THOMAS SINDING

Velskrevet, den er lett å lese, og det som mere

er, den virker levende, og derfor fengsler den.

Direktør Gunnar Jahn i Dagbladet.

Kr. 20.00 og 22,1b.

I E G ER JØDE I

AV D. ABRAHAMSEN

H

La det være sagt med en gang, at det er en god

bok. Den er ikke bare velskrevet, men den er i H

¦«krevet med en følelse som er preget av den j |

dste tids begivenheter.

Redaksjonell artikkel i Tidens Tegn.

Kr. 4.50 innb.

j TØRRFLUEFISKE f

AV ARNE ENGESET OG ARNE J. SCHULTZ

En bok eom er noget av en begivenhet, ja det er

ueppe for meget sagt at den kommer til å danne

epoke i sportsfiskets historie i Norge.

S. Aarflot i Aftenposten.

Kr. 0.50 og 12.00.

j T A N U M I

IDe to tørste anmeldelser av |

Trygve 8

Guibranssen* \

nye roman: 3

„lng&ni reigår utenom" | !

d vslutler romanfrilogien om de gjeve storbonder og de S

prektige kvinner på den gamle skoggården Bjørndal, 3

og boken iår har de samme vinnende egenskaper som h !

har skaffet forfatterens to første romaner så mange be- h i

undrende lesere i Norge og andre land. ty

Pål Kleppen i Morgenposten. ty !

Man vil huske dan opsilet Ouibranssens første bok h

«Og bakom synger skogene" vakte. Hans annen *Det ty

blåser ba Dauingfjell" hadde samme sukeess, og iår får h»

vi slutningen på dette cJikferverk, et av de største og I

sterkeste som er bragt frem i Norge i den siste tid. ty

Den samme seiersgang har Ouibranssens bøker fått i , ty 1

seks land utenfor Norge. Den som har lest dem vil | ty '

finne dette helt naturlig... Vi gjentar: En i alle henseen- i ty

der bedre bok enn denne vil man vanskelig støte på | ty

i denne høst. Redaktør l. Helseth i Ringerikes Blad. |ty

"8000

Trygve Gulbranssen : ss Ingen vel går S|

utenom. 3.00; Ib. 7.70. Aschehoug. S

He/e serien i tre vakre binn med skinnr. kr. 30.00. {5

i Den konservative

Studenterforening

Medlemstallet

tredoblet ihøst

i _____

Dispachør Henrik Ameln kå

serte onsdag aften i Den Konser

vative Studenterforening om gam

le stortingsminner. Det var cl

kåseri som i alle deler var vellyk

ket. Med sin mangfoldighet av

humoristiske og treffende anek

doter fra sin stortingsmannstid

forstod han til fullkommenhet å

få lattermusklene på glid. Men

også de mere alvorlige sider av

sitt mangeårige stortingsarbeide

kom kåsøren inn på og benyttet

anledningen til å henstille til alle

1 konservative studenter om å slut*

! te op om Den Konservative Stu

denterforening. Bifallet var hjer

telig og langvarig.

Vi vekslet nogen ord med for

mannen, stud, jur. Per S p i e 1 e r

som nu går av til fordel for den

nyvalgte, stud. jur. Sven Bergh.

Foreningen har i de forløpne se

mester holdt ialt 8 forenings- og

3 styremøter, forteller hr. Spieler.

Det har været, og er, en stadig vok-,

sende interesse blandt studentene

for foreningen som i hans for

mannstid kan glede sig over en

meget pen fremgang idet med

lemstallet i denne tid er tre-doblet.

Dette møte som var det siste i

år, var meget godt besøkt og av

sluttedes med selskapelig samvær.


